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Куклін Єгор 
 

КІНЕЗІОТЕРАПІЯ ПРИ ПЛОСКОСТОПОСТІ У ДІТЕЙ 9-10 РОКІВ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Плоскостопістю страждає від 40 до 60% населення земної кулі. 

Плоскостопість можна виправити, поки не закінчився активний ріст стопи. У 

хлопців приблизно до 16 років, у дівчат – до 14 років. Носіння ортопедичного 

взуття необхідно поєднувати з заняттями лікувальною гімнастикою. Найбільша 

кількість випадків плоскостопості зустрічається у дітей з низьким рівнем 

здоров’я, які часто хворіють, мають різного роду порушення у стані здоров’я та 

фізичному розвитку. Стійкі деформації стоп мало піддаються консервативним 

методам лікування, а коригуючі оперативні втручання не дають повного 

відновлення структури і функції стопи. Тому, своєчасна профілактика статичних 

деформацій стоп і лікування їх у початкових ступенях мають важливе значення 

для збереження повноцінного фізичного розвитку і працездатності дитини [1-7]. 

Мета дослідження. Теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність корекційної терапії плоскостопості у молодших 

школярів 

Методи дослідження. Для вирішення сформованих завдань 

використовувались такі методи дослідження: теоретичні: аналіз та узагальнення 

наукової літератури з питань профілактики та лікування плоскостопості; 

емпіричні: вивчення та узагальнення досвіду роботи з формування правильної 

стопи з використанням соціологічних методів опитування, педагогічний 

експеримент, методи математичної статистики. 

Результати дослідження. За проведеною оцінкою фізичного розвитку 

молодших школярів значних відхилень від вікових норм нами не виявлено, як у 

дітей, які мають вади склепіння стопи, так і в здорових. Водночас, виявлено, що 

у дітей з деформаціями склепіння стопи середні показники фізичного розвитку 

знаходяться на нижчому рівні у порівнянні із здоровими дітьми. Також виявлено 

більш низьку фізичну підготовку молодших школярів, які мають вади склепіння 

стопи, ніж у здорових школярів такого ж віку, що адекватно впливає на рівень 

соматичного здоров’я. 

Впровадження систематичної просвітницької та пропагандистської роботи 

в галузі фізичної культури серед дітей та їх батьків сприяло статистично 

вірогідним (Р <0,05) зрушенням у веденні здорового способу життя. Порівняно з 

вихідними даними на 41,18% хлопчиків і на 35,3% дівчаток більше почали 

систематично займатися фізичними вправами; на 64,71% хлопчиків і на 70,59% 

дівчаток більше щоранку виконувати гімнастику; на 35,3% хлопчиків і на 17,65% 

дівчаток більше систематично загартовувати свій організм. 

Аналіз результатів ЖЄЛ показує статистично значиме збільшення 

показників ЖЄЛ після експерименту у школярів ОГ як у хлопчиків, так і дівчаток 

(Р<0,05) у порівнянні з показниками контрольної групи.  
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В ході нашого експерименту не спостерігалось значних змін у показниках 

кистьової динамометрії (Р > 0,05), це пояснюється тим, що дітям основної групи 

не було запропоновано вправи, направлені на розвиток м’язів кисті. 

Аналіз показників фізичної підготовленості школярів показував, що в 

переважній більшості цих показників в ОГ в кінці експерименту відбулися 

статистично значимі зрушення (Р < 0,05). 

Отже, комплексне адекватне використання мотиваційних аспектів 

залучення дітей до фізичної культури, диференційований підхід до планування 

рухової активності дітей в різноманітних її проявах дали змогу суттєво 

покращити соматичні параметри життєдіяльності. 

Висновки. Застосування розробленої методики індивідуального 

диференційованого підходу до застосування засобів фізичної терапії, щоденне 

виконання спеціальних вправ суттєво підвищує фізичну підготовку дітей і 

допомагає позбутися легких форм плоскостопості. Так, на початок дослідження 

мали ту чи іншу форму плоскостопості 7 хлопчиків та 8 дівчаток, а  на кінець 

дослідження - лише 3 хлопчики та 2 дівчинки. 
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